

谋求霸权、维护霸权、滥用霸权…… 外交部发布报告揭露美国恶行劣迹

外交部20日发布《美国的霸权霸道霸凌及其危害》报告,通过列举事实,揭露美国滥用政治军事、经济金融、科技文化霸权的种种恶行劣迹,让国际社会进一步看清美方做法对世界和平稳定和各国民生福祉带来的严重危害。

报告包括肆意妄为的政治霸权、穷兵黩武的军事霸权、巧取豪夺的经济霸权、垄断打压的科技霸权、蛊惑人心的文化霸权等5个部分。

报告说,美国在经历两次世界大战和冷战成为全球头号强国后,更加肆无忌惮,粗暴干涉别国内政,谋求霸权、维护霸权、滥用霸权,大搞颠覆渗透,动辄发动战争,贻害国际社会。美国

惯于打着民主、自由、人权的幌子,发动颜色革命,挑唆地区争端,甚至直接发动战争。美国固守冷战思维,大搞集团政治,挑动对立对抗。美国泛化国家安全,滥用出口管制,强推单边制裁。美国对国际法和国际规则则用,不合则弃,则废,打着“基于规则的国际秩序”旗号,谋着维护自身“家法帮规”的私利。

报告指出,美国长期打着所谓民主和人权旗号,企图按照美国的价值观和政治制度塑造其他国家和世界秩序。美国的历史充斥着暴力和扩张。美国军事霸权酿成人道惨剧。美国经济金融霸权沦为地缘政治武器。美国在高科技

领域大搞垄断打压、技术封锁,遏阻其他国家科技和经济发展。

报告还指出,美国以强权挑战真理,以私利践踏正义。这些单边主义、唯我独尊、倒行逆施的霸权做法正在引发国际社会越来越强烈的批评和反对。国与国之间要相互尊重、平等相待。大国应该有大的样子,更要带头走出一条对话而不对抗、结伴而不结盟的国际交往新路。中国一贯反对一切形式的霸权主义和强权政治,反对干涉别国内政。美国应该反躬自省,深刻检视自己的所作所为,放弃傲慢与偏见,摒弃霸权霸道霸凌。(据观察者网)

多彩活动迎接“二月二”



2月20日,浙江省台州市仙居县迎晖幼儿园的孩子们在“二月二 龙抬头”活动中表演舞龙。

2月21日将迎来“二月二,龙抬头”,各地举行丰富多彩、各具特色的活动迎接农历二月初二,弘扬中华优秀传统文化。(据新华网)

放错胚胎致试管婴儿非“亲生” 医院被判赔64万元

2020年3月至今,安徽合肥男子刘文(化名)被痛苦包围着。

他视若掌上明珠的儿子刘晓(化名)不是他亲生的,不仅如此,刘晓虽是刘文前妻孙芳(化名)分娩出来的,但也并非孙芳亲生的。

刘文把痛苦归结于安徽医科大学第一附属医院生殖医学中心(下称生殖中心)。

2月16日,他告诉记者,刘晓是个试管婴儿。他认为:生殖中心移植时未严格核实胚胎样本,把他和孙芳无关的胚胎植入孙芳体内,然后受孕、发育、分娩,造成现年十来岁的刘晓与他前妻无血缘关系。

针对刘文的“认为”,鉴定结果显示,生殖中心的诊疗、护理行为存在过错,过错与“不是亲生”是否存在因果关系无法明确,仅能说明过错与“不是亲生”之间具有高度盖然性。

2022年11月7日,法院一审判决,生殖中心赔偿刘文和孙芳两人64万余元。年收入超百万的刘文不在乎赔偿款,他只关心两个问题:刘晓的亲生子女在哪?他和孙芳有没有胚胎,若有,在哪?

2月17日,记者陪同刘文来到生殖中

心。该中心主任魏兆莲答复刘文,刘晓的亲生子女在哪,不好找;胚胎反复找了,没有找到。

听完魏兆莲的答复,刘文疑窦丛生:刘晓亲生子女不是不好找,还是不愿找?如何理解胚胎没有找到?理解为因没有发育废弃了,那“台账”在哪?理解为用掉了,那他会不会有亲生子女?

刘文希望安徽医科大学第一附属医院上级主管部门介入调查并追究相关人员的责任。刘文说:“截至目前,生殖中心没有想搞清楚的意思。这种事情不搞清楚,我饭吃不下,觉睡不着。”

魏兆莲宽慰刘文说:“没必要计较。人生就这几十年,到最后就都豁达了。我倒希望法院多判赔给你,即便不是我们的错,只要法院判,我们都会认的。你看法院也不敢下定论说是我们的错。”魏兆莲还说:“很多家庭收养孩子,人家都很开心的。要是我有这样一个孩子养这么大了,我会很高兴的。”

记者询问,刘文要求找刘晓的亲生子女,生殖中心能不能帮忙找?魏兆莲并未回答,示意保安将记者请走。(据上游新闻)

旅游市场有望迎来全面复苏

中国旅游研究院2月20日发布报告预测,2023年旅游市场全年“稳开高走,持续回暖”,暑期有望迎来全面复苏。

中国旅游研究院预计2023年全年国内旅游人数约45.5亿人次,同比增长73%,约恢复至2019年的76%;实现国内旅游收入约4万亿元,同比增长约89%,约恢复至2019年的71%。2023年全年入境游客人数有望超过9000万人次,同比翻一番,恢复至疫情前的31.5%。(据新华网)

网传校园使用违规教材? 桂林教育局通报

广西桂林市教育局2月20日发布公开申明:2月18日以来,有网友在微博发布“桂林等多地校园使用违规教材”的网帖持续发酵,我局高度重视,立即组织开展核查。

申明称,经对全市717所义务教育阶段学校进行核查,仅发现1所外国语学校在使用国家审定教材完成规定教学任务后,向学生推荐了《剑桥新思维英语 English in Mind》(青少版),作为课后延伸学习的课外读物,并非作为教材使用。经组织专家对该课外读物进行认真审读,未发现政治方向、价值导向问题及网友反映的不良配图。(本报综合)

多地出台生育支持政策

今年以来,已有多地陆续推进一系列积极生育支持措施,如发放生育津贴和育儿补贴,加强住房保障支持等。其中,云南、山东济南、湖南长沙、辽宁沈阳、黑龙江哈尔滨等多地发放“真金白银”。

例如长沙就出台了《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的工作方案》。《工作方案》创新性地推出一系列支持生育的惠民“组合拳”,力度大、覆盖广、标准高,直指群众生育的“痛点”。其中提出,发放一次性生育补贴。夫妻双方共同依法生育三个及以上子女的本地户籍家庭,三孩及以上每孩可享受一次性育儿补贴1万元。据测算,每年需投入约2000万元。符合法定生育条件的夫妻,女方除享受国家规定的产假外增加产假60天,男方享受护理假20天。女方产假期满,经本人申请,用人单位批准,可以请假至婴儿1周岁,请假期间的待遇由双方协商确定。依法生育的夫妻除享受育儿假(夫妻在子女满三周岁前每年各享受10天育儿假)外,在子女1周岁以内增加10天亲子假。此外,对依法生育两个及以上子女的本地户籍家庭,增加1套购房指标。根据国家未成子女数量在户型选择等方面给予适当照顾。(据中新网)

受坠机事故影响,多国空军停飞F-35战机—— F-35为何坠机事故频发?



▲F-35战机(资料图)

前段时间,美国沃斯堡海军航空站联合储备基地,一架F-35B战机在垂直降落时失控坠毁。这次坠机事故将F-35战机的生产商洛马公司推到了舆论的风口浪尖。美国空军下令,暂时停飞所有F-35战机,并在后续一段时间内限制了其飞行包线。

这不是F-35战机第一次发生事故。去年1月,美国一架F-35C战机在与航母甲板

撞击后坠海;9个月后,一架F-35A战机又坠毁在跑道上。一年多的时间里,美军F-35战机的3种型号都发生了重大坠机事故。

有数据显示,近5年F-35坠机事故频频发生,仅美军就发生了至少8起,战机停飞已屡见不鲜。受此次F-35B坠机事故影响,洛马公司也宣布暂停新机验收和交付。

F-35战机存在800多项设计缺陷

作为目前全球最先进的五代机之一,F-35战机不但是美军重要的空中力量,更是美国当下军火出口的“热卖品”。截至2022年底,洛马公司已向用户交付了800多架F-35战机。

然而,受制于多种问题与缺陷,F-35战机生产线一直存在各种返工、生产节点延期等现象,直接导致了战机交付延误、战备状态下降等问题。根据美国国防部公布资料,F-

35战机存在800多项设计缺陷。其中,发动机、弹射座椅和机身材料等方面问题一直未能得到解决。

战机维修保养高效与否,直接关系到空军战斗力建设。2020年,美军F-35战机机队平均完成任务能力率仅为39%,远低于预期目标。近年来,F-35战机平均完成任务能力率很少达标,严重影响了美国空军战备状态。

中俄南非开启海上联演 中方参演兵力有亮点



▲中国海军日照舰(052D)抵达南非理查兹湾港口受到当地华人华侨热烈欢迎。

19日,中国国防部宣布,中国、俄罗斯、南非三国于20日至27日在南非德班至理查兹湾以东海域举行第二次海上联合演习。三国上一次海上联合演习是在2019年11月。此次演习引发一些西方媒体关注和猜测。

中国国防部19日表示,此次联演课题为“维护航运及海上经济活动安全联合行动”。中方派出在亚丁湾执行第42批护航任务的淮南舰、日照舰、可可西里湖舰参演。

军事专家宋忠平19日对记者表示,此次演习海域在南非德班至理查兹湾以东海域,距离海岸线要远一些。“中、俄、南非在相关海域举行联合军事演习有利于锻炼三国参演兵力的协同性”。

在三国首次海上联演中,中国派出在亚丁湾执行第33批护航任务的导弹护卫舰潍坊舰参演,此次

中方参演兵力中的淮南舰、日照舰均是首次执行亚丁湾护航任务。宋忠平表示,淮南舰是052D“加长型”驱逐舰,相当于“052D Pro”,增加了续航力和反潜能力,作战和综合保障能力更强。

对应“维护航运及海上经济活动安全联合行动”的联演课题,第42批护航任务舰艇在和俄罗斯、南非的演习中能提升遂行多样化军事任务的能力。此外,第42批护航编队赴南非参加联演也表明中国海军护航编队开始恢复疫情之前的惯例,即护航编队在执行完护航任务后会赴多国执行外访或联合演习的多样化任务。宋忠平认为,护航编队的3艘舰艇在演习科目中会发挥不同作用,增强整个编队在非传统安全领域的能力建设,也表明中方对金砖国家安全机制的高度重视。(据环球时报)

俄军远程运输型无人机或于4月首飞

据俄罗斯卫星社报道,俄罗斯国防工业综合体消息人士透露,俄罗斯远程运输型无人机TrAMP开始地面试验,计划于4月进行首飞。

此前消息人士称,俄罗斯已研制出运输型无人机TrAMP(“运输航空多功能平台”的缩写),能向600多公里外的区域

运送重达250公斤的货物。

据介绍,TrAMP无人机的特点为配备有一个2.65立方米的大型货舱,它可直接运输或用降落伞将大尺寸货物投递到指定位置。这种无人机的巡航速度达每小时195公里,巡航升限为3000米。(据新华网)

舰载机成功起降国产航母

据印媒报道,近日,印度国产LCA“光辉”舰载机采用滑跃起飞—阻拦着舰方式,在其国产航母“维克兰特”号上首次成功起降。印度海军称,这次成功着舰具有重大里程碑意义。此次试验中,除“光辉”舰载机外,米格-29K舰载机也在“维克兰特”号上成功起降。

此次成功着舰的“光辉”舰载机是印度LCA国产轻型战斗机项目的舰载版本,由印度航空展局和印度斯坦航空公司自行设计生产。2020年1月,该机在“维克拉玛蒂亚”号航母上首次成功阻拦着舰。

印度海军称,“光辉”舰载机



▲印度国产LCA“光辉”舰载机在“维克兰特”号航母上成功起降。

成功着舰,表明印度有能力设计、研发、生产和操作国产航空母舰和国产战斗机,是一项具有里程碑意义的成就。米格-29K舰载机的成功起降,则标志着外购战斗机与国产航母的成熟配合,将进一步提升印度海军的战备状态。(据中国国防部)